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ATA DA 531ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

BIBLIOTECONOMIA – 3ª REGIÃO (CE/PI) 

CRB-3 

 

DATA: 25 de junho de 2015. ABERTURA: quinze horas. LOCAL: Sede do CRB-3, 
na Avenida Santos Dumont, 1687 – 2º Andar – Salas 207/208 – Edifício Santos 
Dumont Center – Bairro Aldeota – CEP 60150-160 – Fortaleza – Ceará. 
COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente: Fernando Braga Ferreira, Vice-Presidente: 
Maria Aparecida de Lavor, 1ª Secretária: Rita de Cássia Alencar, Tesoureira: 
Deusimar Frutuoso de Almeida. PRESENÇAS: Conselheiros: Maria Eliane Silva 
Moreira; Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz; Ruth Helena Linhares Leite; Vasco 
Robson Soares Correia, Zenídia de Paula Moreira Nobre. PEDIDOS DE LICENÇA: 
Iolanda Lustosa Bezerra de Menezes, Adelly Mendonça Maciel, Maralyza Pinheiro 
Martins e Francisco Welton Silva Rios. CONVIDADOS: Assessor Contábil Frederico 
Jorge de Castro Brito. ABERTURA: O Presidente agradeceu a presença de todos, 
justificando a ausência dos demais conselheiros, em seguida passou a palavra ao 
assessor contábil, sr. Frederico Jorge de Castro Brito, que apresentou os Balancetes 
Contábeis de Fevereiro, Março e Abril de 2015 já com as devidas correções, sendo 
os mesmos postos em votação e aprovados pelos presentes. Posteriormente, 
passou a leitura da pauta da reunião solicitando, em seguida, à 1ª Secretária, Rita 
de Cássia Alencar, a leitura da correspondência recebida e expedida. 
EXPEDIENTE: Boletim Informativo do CRB-4. Of. Circular 010/2015 do Instituto de 
Planejamento de Fortaleza-IPLANFOR da Prefeitura Municipal, convidando o CRB-3 
para participar do Plano Fortaleza 2040. Proposta comercial da Quilimseo para 
manutenção e atualização do website do CRB-3. Of. Circular 16ª CFB nº 028/2015, 
informa que o CFB está preparando uma publicação em comemoração aos 50 anos 
de regulamentação da profissão e solicita relação da composição das 16 gestões do 
CRB-3. E-mail do sr. Presidente do CRB-3, convidando os bibliotecários à uma 
reunião no dia 26 de maio, para discussão sobre propostas a serem apresentadas 
ao Secretário de Educação do Município de Fortaleza. E-mail do Assessor Jurídico do 
CRB-3, Dr. Hebert Reis orientando encaminhar o questionamento da bibliotecária 
Gicelle de Sousa Silva, indicando a compatibilidade da categoria “Bibliotecário” com 
“profissional da informação” com o exercício da profissão, ao CFB. E-mail da 
bibliotecária Helena Valentim, apresentando questões a serem debatidas na reunião 
que antecede o encontro com o Secretário de Educação do Município de Fortaleza. 
Of. Circular 16ª CFB nº 030/2015, encaminha para conhecimento o Projeto de Lei 
6038/2013 e o relatório da Deputada Érika Kokay, sobre o técnico em 
Biblioteconomia. Of. CRB-9 nº 139/2015, solicitando informações referentes a 
procedimentos fiscalizatórios adotados no CRB-3. E-mail do CFB, Of. SCF/16ª CFB 
953/2015, informando que a análise das demonstrações contábeis do ano de 2014 e 
a proposta orçamentária para 2015 do CRB-3, foram aprovadas. Of. 506/2015 do 
Banco do Nordeste do Brasil, respondendo ao Of. 17ª Gestão CRB-3/nº 107/2015, 
informa os nomes dos bibliotecários do Banco e confirma que todos estão em dia 
com o CRB-3. Of. Circular 16ª CFB nº 031/2015, comunicando que foi realizado 
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sorteio de 4 inscrições para participar do XXVI Congresso Brasileiro de 
Biblioteconomia e Documentação-CBBD e informando os ganhadores. Of. Circular 
16ª CFB nº 032/2015, informando que o Sistema CFB/CRB disporá de stand no 
XXVI Congresso Brasileiro de Biblioteconomia e Documentação-CBBD e que haverá 
espaço disponível aos CRBs para divulgação de material promocional. Of. Circular 
16ª CFB nº 033/2015, encaminhando minutas do Regimento Interno do CFB e 
Resolução das Eleições para sugestões até o dia 12/07/2015. Of. 16ª CFB nº 
274/2015, acusando recebimento de informações referentes as gestões do CRB-3. 
Of. 16ª CFB nº 279/2015, informando que o Presidente do CRB-3 foi contemplado 
com uma inscrição para participar do XXVI Congresso Brasileiro de Biblioteconomia 
e Documentação-CBBD. RELATO DE PROCESSOS: Registro Definitivo no CRB-3 
de: FRANCISCA LUNARA DA CUNHA ALCÂNTARA, Relatado pela Conselheira Ruth 
Helena Linhares Leite, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo no CRB-3 de: 
PAULA CARTIER DOS SANTOS OLIVEIRA, Relatado pela Conselheira Ruth Helena 
Linhares Leite, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo no CRB-3 de: 
MONALISA LIMA DE MELO, Relatado pela Conselheira Ruth Helena Linhares Leite, 
Parecer pelo Deferimento; Registro Provisório no CRB-3 de: FRANCISCA VALESCA 
VIANA DANTAS, Relatado pela Conselheira Maria Eliane Silva Moreira, Parecer pelo 
Deferimento, Cancelamento de Registro no CRB-3 de: ARLETTE MEIRELES 
SORENSEN, Relatado pela Conselheira Maria Aparecida de Lavor, Parecer pelo 
Deferimento; Cancelamento de Registro no CRB-3 de: MARIA LÚCIA PINHEIRO, 
Relatado pela Conselheira Maria Aparecida de Lavor, Parecer pelo Deferimento; 
Mudança de Nome no CRB-3 de: ANGELA MARIA DE ABREU BARROS, Relatado pela 
Conselheira Zenídia de Paula Moreira Nobre, Parecer pelo Deferimento; 
Transferência de Registro para o CRB-4 de: ANTÔNIA ALBENIZA GOMES, Relatado 
pela Conselheira Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo Deferimento. 
ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL: O Senhor Presidente, seguindo a pauta, 
relatou as reuniões e eventos que participou enquanto Presidente do Conselho: 
reunião com o Secretário de Educação do Município; participação no lançamento da 
base de pesquisa da biblioteca do Hospital Geral de Fortaleza-HGF; reunião com o 
Deputado Estadual Audic Mota, apresentando ao Deputado a necessidade legal da 
presença de bibliotecários nas bibliotecas das escolas estaduais e municipais, o 
Deputado colocou a disposição do CRB-3 a assessoria jurídica dele, para elaboração 
de um Projeto de Lei-PL sobre o assunto, para ser apresentado à Assembleia 
Legislativa, ficando o CRB-3 responsável de visitar os Deputados para sensibilizá-los 
para a aprovação do PL. Ficou acertado que o contador entregaria até o mês de 
Julho o espelho do Relatório Contábil de Janeiro a Abril para divulgação no site, 
para se cumprir o que prega a Lei de Acesso a Informação. A Vice-Presidente Maria 
Aparecida de Lavor, solicitou que o CRB-3 elabore um ofício onde mostre a 
insatisfação dos profissionais em relação a nova localização da Biblioteca Municipal 
Dolor Barreira, que até então será em um porão. O Presidente apresentou proposta 
de ir até Teresina e iniciar um trabalho com os políticos daquele Estado, para 
conhecimento da lei profissional de bibliotecário, para que as escolas estaduais e 
municipais tenham bibliotecários. A 1ª Secretária convocou uma reunião com a 
Diretoria para definição do perfil do Conselheiro Fiscal, para iniciar o processo do 
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concurso de contratação do Fiscal. A 1ª Secretária apresentou proposta para o CRB-
3 divulgar e incentivar a participação dos bibliotecários escolares no Congresso 
Ibero-Americano de Bibliotecas Escolares, onde o CRB-3 buscará apoio através de 
parcerias para sortear passagens e hospedagens para os bibliotecários que se 
interessarem em participar, apresentando trabalhos. Ficou decidido que a 1ª 
Secretária Rita de Cássia Alencar e a Conselheira Ruth Helena Linhares Leite, 
buscarão apoio para desenvolver essa proposta. O Presidente comunicou que a 
Coordenadora do Curso de Biblioteconomia da Universidade Federal do Ceará-UFC, 
solicitou a presença do Conselho para apresentação junto aos alunos que estão 
entrando na Universidade. A partir dessa reunião todas as carteiras a serem 
entregues, serão feitos eventos de entrega, com divulgação nas redes sociais do 
CRB-3. Houve uma reorganização das comissões de Fiscalização, Ética, Licitação, 
Legislação e Normas desta gestão, ficando assim compostas: FISCALIZAÇÃO: Maria 
Creuza de Sales Magalhães, Vasco Robson Soares Correia e Zenídia Paula Moreira 
Nobre; ÉTICA: Lucélia Mara de Souza Serra, Maralyza Pinheiro Martins e Ruth 
Helena Linhares Leite; LICITAÇÃO: Francisco Welton Silva Rios, Vasco Robson 
Soares Correia e Sílvia Helena Pinheiro Nunes; LEGISLAÇÃO E NORMAS: Francisco 
Welton Silva Rios, Maria Aparecida de Lavor e Zenídia Paula Moreira Nobre. 
Permanecendo as demais comissões sem alterações. 
 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou os trabalhos da reunião. E para constar, eu, Rita de 
Cássia Alencar – 1ª Secretária mandei lavrar a presente Ata que após lida e achada 
conforme será assinada por mim e pelo Presidente. Fortaleza, 25 de junho de 2015. 
 

 

 

 

     Fernando Braga Ferreira                             Rita de Cássia Alencar 

      Presidente CRB-3/640                             1ª Secretária CRB-3/671 

 


